

首个“蛟龙女”也许就是你

我国公开选拔6名深海载人潜水器潜航员学员 包括2名女性



「蛟龙」号载人潜水器

(资料图片)

□新华社北京7月2日电(记者 罗沙)

记者2日从国家海洋局获悉,我国第二批深海载人潜水器潜航员学员选拔工作已经启动,将面向社会公开选拔6名潜航员学员,其中包括2名女潜航员学员。选拔女潜航员学员在我国尚属首次。

据了解,潜航员是完成深海潜航任务的重要因素,在深海潜水器航行中处于核心地位,是我国特殊的战略性人才。2006年以来,我国已经自行培养了付文韬、唐嘉陵等第一批2名深海载人潜水器潜航员,在“蛟龙”号载人潜水器海试中发挥了重要作用。

根据国家海洋局国家深海基地管理中心网站公告,本次潜航员学员选拔对象男性年龄在22岁至35岁,女性年龄在22岁至30岁,须具备全日制高

等院校本科及以上学历,专业限定为机械工程、电气工程等。

国家深海基地管理中心党委书记刘保华介绍说,对潜航员学员的选拔标准包括六大方面119项,有一项不达标即被淘汰,对个人身体素质要求极高,仅在医学方面就有75项要求,“其严格程度堪比航天员”。

据悉,本次选拔将历时5个月,7月初开始网上报名。首先将通过专业基础与学习能力、潜航员职业能力与特质、心理和体质体能等相关测试确定进入定选人员名单,再经医学检查、心理面谈、特因测试、综合面试、医学复核、政审等环节最终确定合格潜航员学员名单,最早将在11月揭晓。

公众可登录国家深海基地管理中心网站 <http://www.ndsc.org.cn> 查看选拔公告,按照相关要求填报报名。

特定的要求。潜水器下潜的数个小时内,为了节约能源,舱内不开灯,舱外漆黑一片。所以有幽闭恐惧症的肯定不行,晕船的也不行,甚至只是身体有异味的也不行,因为你会影响别人。

女性优势

“太空已经有了中国女航天员的身影,载人深潜也将展现中国巾帼英雄的风采。”刘保华说。他表示,潜航员最重要的是心理素质。下潜时,潜航员长时间呆在狭窄黑暗空间内,对心理是极大的考验。

“与男性相比,女性心细,有耐心,更能保证潜水器在海底的安全性和作业的精准度。所以我认为女性更适合做潜航员。”刘保华说。

新疆通缉11名暴力恐怖犯罪嫌疑人 对提供线索或直接抓获嫌犯者奖励5万元至10万元

□据 人民网北京7月2日电

新疆维吾尔自治区公安厅7月2日发布通缉令。通缉令指出,近年来,新疆公安机关侦破一批暴力恐怖案件,一批犯罪分子先后落网,但仍有个别犯罪嫌疑人在逃。为尽快抓捕归案,绳之以法,现对11名犯罪嫌疑人予以公开通缉,请各族人民群众积极提供线索,检举揭发。同时正告在逃人员投案自首。

公安机关对直接抓获犯罪嫌疑人经查证属实的有功人员和单位奖励人民币10万元;对提供线索经侦查抓获犯罪嫌疑人的有功人员及单位奖励人民币5万元,并对举报人信息严格保密;对知情不举、包庇、窝藏、帮助暴力恐怖犯罪分子的,将追究刑责。

公安机关正告在逃的犯罪嫌疑人,投案自首是唯一出路。对投案自首的犯罪嫌疑人,将依法予以宽大处理,如果一意孤行,必将受到法律的严惩。

相关链接 外交部:暴力恐怖主义是全人类的公敌

□新华社北京7月2日电

外交部发言人华春莹2日在例行记者会上表示,如果在暴力恐怖主义问题上采取双重标准,姑息纵容暴力恐怖势力,到头来只会害人又害己。

有记者问,欧盟方面1日表示,希望中方在处理新疆近期发生的暴力恐怖袭击案件时提高透明度。中方对此有何评论?

华春莹说,中欧都是恐怖主义受害方,应该坚决反对并共同打击任何形式的恐怖袭击行为。暴力恐怖主义是全国各族人民群众共同的敌人,也是全人类的公敌。任何一个负责任的政府都不会对暴力恐怖主义行径坐视不管,任由其残害无辜生命,都必须采取坚决必要措施,维护人民群众的生命财产安全,维护民族团结和社会稳定。

相关链接 谁能驾驭“蛟龙”

□据 新华社

身体要求

潜航员学员男性身高在165厘米至176厘米,女性身高在160厘米至170厘米;男性身体质量指数(BMI)要在20至25,女性在19至24;裸眼视力0.8或矫正视力在1.0以上。

“潜水器载人舱空间狭小,所以对潜航员的体型有着严格要求。”国家深海基地管理中心党委书记刘保华解释说。

心理要求

潜航员要在密闭狭小的空间内忍受长时间的黑暗,要在海况恶劣的情况下克服剧烈颠簸驾驶潜水器下潜,对人的心理素质和身体素质都有着



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。